

公募基金数量突破5000只

10只基金成立以来收益率超过10倍，华夏大盘精选收益率高达23倍

羊城晚报记者 莫谨榕

本月，公募基金迎来20岁生日。截至今年1月底，我国公募基金数量已经达到4906只。算上2月以来，市场新成立基金28只，市场上正在募集的109只基金（同花顺iFind数据库统计），公募基金的数量已经突破5000只，管理规模超过12万亿元，基金管理机构达到131家。

货币基金规模增至7万亿元

1998年，新成立的南方基金和国泰基金分别发起设立了规模均为20亿元的封闭式基金，拉开了公募基金试点的序幕。随后，华夏、嘉实、博时、富国、鹏华、华安、大成、长盛等基金公司相继成立，成为我国首批获准成立的公募基金公司，也就是业内常说的“老十家”。

在2006年至2007年，A股市场迎来繁荣的牛市，公募基金规模也大幅增长，统计数据显示，2006年，公募基金资产规模超过8000亿元，公募基金产品突破300只。当年，股票型基金的平均收益率更是高达121.45%。

2008年以后，公募基金呈现出平稳发展的态势，QDII基金、结构分级基金、各类ETF产品、短期理财债券

长跑基金年化收益率约14%

回顾公募基金20年的历程，有哪些基金产品和基金经理能穿越市场波动，保持较为稳健的收益？羊城晚报记者据同花顺iFind数据库统计显示，截至3月19日，市场上共有343只公募基金产品存续超过10年，超过半数都是偏股混合型基金，还有50只货币基金。而基金管理公司中，“老十家”的华夏基金、博时、大成、南方、嘉实以及实力雄厚的易方达基金拥有最多“长跑”基金产品。

整体来看，上述老牌基金成立以来的平均收益率为281%，221只基金成立以来实现了超过100%的收益率，接近总数的2/3。兴全趋势投资混合、博时主题行业混合、国泰基金、嘉实增长混合、汇添富优势精

选混合、华夏回报混合A、嘉实成长收益混合A、富国天惠成长混合A、华夏收入混合、富国天益价值混合10只基金成立以来的收益率已经超过10倍，而2004年年末成立的华夏大盘精选混合收益率高达2322.16%。上述11只成立以来收益率超10倍的基金，除了华夏回报混合A外，其余都是偏股混合型基金。

从这些基金成立以来的年化收益率上看，平均年化收益率为14.45%，有113只基金的年化收益率在20%以上。华夏大盘精选混合依然一枝独秀，以42.13%的年化收益率位居冠军，兴全趋势、博时主题、汇添富优势精选混合、银华价值优选混合等12只基金的年化收益率也超过30%。



短期回落就是低吸机会

进入3月中旬后，沪指基本结束了前期剧烈波动的模式，预计未来一两周内的波动程度会有所减弱，或以较缓和的方式维持振荡下探前低底部支撑。

从今年已经出现的波动空间来说，3062-3587点是两个重要的高点、低点，而目前正处在这一空间的中部位置附近，如果要对这一区间实现方向性突破的话，相信也不是一两周内可以轻易看到的。否则，又是一次剧烈波动了。

对于这个不足600点的空间幅度而言，其实也不算什么大区间，以百分比计算还不到20%，在普通年份的行情中都能随便看到。问题在于，这样的幅度是在

一两个月内实现的，其速度极具震撼性，给市场带来了较浓的恐慌情绪。在这样的时间和区间出现如此行情，究竟能给市场带来一些什么启示？确实值得思考。

本栏认为，它至少不能定性为2015年大跌的延续，但也不应该是熊市的新起点。之所以说它不是大跌延续，是沪指的运行重心两年来在不断提高，这次回落仍在3000点以上；不是新熊市是指它的波动还没有达到那样的程度。所以，这次在成交量活跃带动下的所谓大幅波动，应是一次资金较大规模流动的结果。

资金究竟是进还是流出？其实，这是一个恒等关系，关键是谁在进谁在流出，但规则决

定这是一个不会公开的秘密。只要资金有规模地流动，市场就不会平静，这是很自然的事。从当前这个位置上说，作一个比较优势的分析，或许对把握股市未来机会来说更有信心。如果这次回落不是一次熊市的起点，那么，它应该就是另一次牛市的新起点。

两年来市场一直在3000-3600点区间里运行，在沪指历史上是第一次见到。这个空间不但不具备人为做空的技术空间，而且，更有可能成为未来一个重要新的平台。所以说，这次有机会回落到平台下方区域整理，它应该不属于灾难，而是为大家提供了出现下一次牛市难得的低吸机会。（赵穗川）



2018年3月20日 / 星期二 / 品牌运营中心主编 / 责编 陈映平 / 美编 林春萍 / 校对 谢志忠 A20

潘高寿和您一“骑”来养肺

——记白云山潘高寿第五届“卖好药，卖对药”暨植树节公益骑行活动

文 / 陈秋月

不久前，一篇刷屏的《流感下的广州夫妇》描述了生活在广州的某女士因感染了超级细菌，险些丧命，住进ICU，使用人工肺，花费高达几十万元，最终被救回的经历。患病期间，患者双肺一度呈现可怕的大白肺，几乎没有肺功能，可见流感病毒会对肺部造成极大的伤害。肺为相傅之官，主气司呼吸，肺的健康对我们至关重要，肺部一旦受损，整个人的身体机能都会大受影响。防患于未然，要想保护好肺部，预防比治疗更重要。



预防、应对措施，增加人们的健康知识，教会市民预防疾病的发生，具备基本的关于肺部、呼吸道疾病的防治的知识。

买好药买对药 治咳方可见效

据了解，由白云山潘高寿发起的“绿肺骑行”活动如今已进入第5个年头了，五年来白云山潘高寿通过该行动，影响着全国各地各行各业的人。学中医药专业的陈已经连续三年担任骑行公益活动的志愿者了。在本次活动中，他一直耐心地为市民传授治咳分类的方法和如何分辨症状，教会广大市民正确选择用药。

在活动结束后，他感慨地说：“治咳嗽，决不能盲目地吃药。身边有朋友经常一咳嗽就吃药止咳，其实这种做法是不对的，属于‘头痛医头，脚痛医脚’，处理不好还可能加重病情，带来更加严重的后果。”中医认为，咳嗽究其成因不外乎外感、内伤两个途径。或由外邪侵袭，肺卫受感，肺失宣

降引发咳嗽，称外感咳嗽；或由其他脏腑病变，传至肺脏引发咳嗽，称内伤咳嗽。咳嗽是人体祛邪外达的一种病理表现，治疗不能单纯的见咳止咳，应该首先明确咳嗽的病因、病位，结合并邪气性质（寒、热、燥），辨证论治，选择合适药物，如此“治咳”方可显效。

为了鼓励更多人加入到养肺润肺的队伍中来，本次活动除了公益骑行活动外，潘高寿还推出系列优惠购药活动：活动期间在指定药店购买潘高寿任何咳嗽类产品可享受买一送一瓶半夏糖浆优惠，先到先得（数量有限，送完即止）。所送出的潘高寿产品都是有针对性的季节产品，能有效预防呼吸道疾病，有利于对肺部进行清洁，帮助大家远离咳嗽、咳痰、呼吸困难等不适。

本次植树节主题活动是白云山潘高寿第五届“卖好药，卖对药”暨“植树节公益骑行”品牌传播活动之一，公司陆续将举办更多具有品牌特色的治咳分类活动，让广大市民真正地“买对药，买好药”。

白云山

治咳嗽就找潘高寿

分清咳嗽 对“症”下药

有痰

痰稀白（风寒咳嗽）

常伴：头痛、鼻塞、喷嚏



无痰、或痰不易咳出

干咳无痰（风燥咳嗽）

常伴：口、鼻、咽干、声音沙哑



痰黏黄（风热咳嗽）

常伴：发热、感冒



干咳无痰、久咳

（肺阴虚咳嗽）

常伴：口、鼻、咽干、咽喉干燥疼痛



战略合作伙伴



每逢周五海王星辰健康药房“呼吸系统关爱日”
提供专业的用药咨询和购药优惠

买好药，买对药！

广州白云山潘高寿药业股份有限公司

海王星辰 2402316 海王星辰 2402354 海王星辰 2402316 海王星辰 2402354

海王星辰 2402354 海王星辰 2402316 海王星辰 2402354 海王星辰 2402316

海王星辰 2402354 海王星辰 2402316 海王星辰 2402354 海王星辰 2402316

昨日股市

● 昨日上证指数开报3264.93点，最高摸3280.57点，最低探3251.05点，以3279.25点收盘，升9.37点，升幅为0.29%；成交1697.72亿元，较上日减少1.18%。

● 昨日深成指数开报11046.03点，最高摸11120.75点，最低探10994.68点，以11068.49点收盘，升17.37点，升幅为0.16%；成交2271.31亿元，较上日减少0.56%。

● 昨日创业板指数开报

1822.6点，最高摸1860.2点，最低探1818.62点，以1842.92点收盘，升21.60点，升幅为1.19%，成交778.3亿元。

● 昨日香港恒生指数最高摸31656.30点，最低探31244.62点，以31513.76点收盘，升11.79点，升幅为0.04%，成交1062.23亿港元。国企指数最高摸15745.66点，最低探12542.44点，以12660.46点收盘，跌12.61点，跌幅为0.10%，成交296.89亿港元。（唯实）

资金动向

主力资金动向(3月19日)

板块(指数)	净流入额	净流入率	板块(指数)	净流出额	净流出率
计算机软件	5.00亿元	1.75%	房地产开发	-13.74亿元	-8.57%
非银行金融	4.38亿元	2.44%	钢铁	-8.80亿元	-12.23%
半导体	3.68亿元	3.64%	煤炭	-7.59亿元	-11.06%
生物医药	1.53亿元	2.27%	化肥农药	-5.89亿元	-12.05%
医药商业	1.39亿元	6.50%	互联网服务	-5.24亿元	-6.41%

(资料搜集：王彬 唐向来 制表：黄江霆)

关注非银行金融板块。主要观点：1、根据行业数据来看，除中国人寿外的三家企业在续期保费的拉动下均保持了较高增速，四家上市险企估值均有较高的安全边际，近期监管层频频表态将尽快推动个人税收递延型养老保险政策制定，或将成为板块催化剂；2、该指数短期面临年线压力；3、该板块主力资金再度流入，周一净流入金额4.38亿元。

关注中国平安(601318)。公

司亮点：1、平安寿险今年1月保费收入增长21.47%，打破市场悲观预期，续期业务为保费增长的主力军；平安产险今年1月增长15%，领先地位继续巩固；积极拥抱金融科技，科技应用水准也好于同业，有望获得估值溢价；2、股价依托半年线再度向上；3、该股主力资金连续三日流入，周一净流入金额4.60亿元。

华泰证券广州环市东 王彬

明日提示

新股发行：天邑股份(300504)网上发行25855万股首发股份，申购上限为2.25万股；爱婴室(603214)网上发行1000万股首发股份，申购上限为1万股，申购代码为“732214”。

召开股东大会：深天马、鄂尔多斯、中洲控股、科达股份、国旅联合、太安堂、精华制药、山煤国际、豫能控股、三维丝、宜华健康、天海投资、新纶科技、中毅达、乾照光

证券评论仅供参考 投资入市风险自担